

## 阿根廷：農村原住民社區的可持續旅遊業

薩爾塔 (Salta) 開展計劃。這是阿根廷 (Argentina) 的最美麗的省份之一，有著豐富的自然資源，且抵制住了500年前西班牙殖民而保留下古老文化。隨著新世紀的到來，這裡已經升級成為一個旅遊目的地及無可爭議的阿根廷西北部中心。

寶拉·岡薩雷斯 (Paula González) 解釋說：「在移民與旅遊委員會的主教們的鼓勵下，可持續旅遊計畫於2010年啟動。阿根廷西北部地區主要居民是原住民的後裔。一些居住在社區內，另一些則是農民。他們從事生產和手工藝品，這正說明了他們和大地的關係。」

來自歐洲、中東和拉丁美洲——特別是玻利維亞 (Bolivia) ——的重要移民潮創造出一種「共存文化」，原住民是一個重要的組成部分，給這個非常獨特的地區帶來文化方面的挑戰。

開始這個計畫是為了回應缺乏就業機會的問題。只有39%人口是從事經濟活動的工作。計畫的協調人員解釋說：「我們提議，在受影響最大的農村和更偏僻的地區開展工作。」該地區的地貌有寬闊的山谷和岩石高地（高達3000米）。寶拉·岡薩雷斯接著說：「我們意識到，問題主要是由偏僻引起的，因為這樣妨礙了他們出售自己的產品，有些社區缺少水和電力。受影響最大的是婦女和年輕人。」

當時，阿根廷正在制定一份國家旅遊發展計畫，其中就包括了農村社區。然後，天主教會指出需要更平等和包容的提議，目的是開闢全新的和以農業和手工藝產品為基礎的旅遊目的地，這些都是原住民的基本生計。

寶拉總結說：「第一年，我們在五個省份指定了三十個社區和七個關鍵地區進行發展工作。到目前，差不多六年過去了，我們在五個地區工作。有大約五十個企業家和『旅遊業企業家網絡』(NOA) 相關聯。如果要加強發展什麼的話，那就在國家、省份和當地的層面上，以建設性的方式聯合工作的組織網絡。其中包括大學、非政府組織和企業。它們也和關鍵盟友——共融經濟 (Economy of Communion) 及政界合一運動 (Movement for Unity in Politics) ——緊密聯繫。這些年來，計畫取得進展的力量和成效，正是在一切參與者之間所形成的價值和關係鏈內所取得的成就。」

我們已經取得進展，出現了不少本地計畫，新的領導人能夠繼承和推進這些事情，我們也已經預見到令人非常滿意的結果。例如，各個社區不再是不相往來，而是在彼此之間進行互動和相互合作，成為各自歷史的推動者。